



历经四年拍摄，入围 2023 年第十九届中美电影节 《冰建王国》向世界讲述冰城故事

本报记者 于秋莹 申志远

11月1日，由黑龙江省委宣传部、哈尔滨市委宣传部和龙江电影制片厂联合摄制的纪录片《冰建王国》入围2023年第十九届中美电影节并在洛杉矶进行展映，以光影艺术讲述哈尔滨故事，向世界展示冰雪文化的独特魅力。

据悉，中美电影节是由国务院新闻办公室、中宣部国家电影局、国家广播电视台总局、中

国驻洛杉矶总领事馆等官方机构认可的年度中美影视业界盛会。今年中美两国数百位影视界人士将出席这场年度影视盛会，共同打造一场连接中美民间友好与影视业界交流合作的中美影视盛宴，以影视文化搭起一座沟通理解与互惠共赢的友谊之桥。

哈尔滨冰雪资源得天独厚、冰雪文化魅力独特、冰雪品牌声名远扬，是最早让冰雪融入

文化艺术和人文精神的中国城市，迄今已有60年的冰雪文化历史。以兆麟公园冰灯艺术游园会、哈尔滨冰雪大世界和太阳岛雪博会三大冰雪景观为核心品牌，以亚布力滑雪旅游度假区、太阳岛风景名胜区、哈尔滨松花江冰雪嘉年华、哈尔滨热雪奇迹、伏尔加庄园、哈尔滨极地公园等景区为支点，哈尔滨已构建起全域旅游新格局。

扫描
二维码
看
视频

纪录片《冰建王国》海报。

以纪实手法拍摄 将哈尔滨冰雪文化推向世界

入围2023年第十九届中美电影节“金天使奖”的纪录片《冰建王国》，讲述了堪称世界最大冰雪主题乐园——哈尔滨冰雪大世界这一宏伟壮观的冰雪王国的诞生记。该片曾获得19个国际电影节的最佳纪录片提名和9个最佳纪录片大奖，成功将哈尔滨的冰雪文化推向了世界。

纪录片《冰建王国》时长85分钟，由黑龙江电影制片厂拍摄，龙影厂导演齐滨英担任导演，是黑龙江省委宣传部和哈尔滨市委宣传部“五个一”重点扶持影片。拍摄过程中，全面贯彻“绿水青山就是金山银山，冰天雪地也是金山银山”的理念，充分利用东北地区的独特资源和优势。该片会集中外电影制作团队，从2019年到2022年历经四年的艰苦拍摄，跟踪、记录和采访了上万名一线冰建工人，真实记录了冰建工人在严寒的条件下，用15天时间建造出震撼世界的冰雪王国的传奇故事。

影片喜获“龙标” 将很快在影院与观众见面

《冰建王国》的制作团队堪称华丽。导演齐滨英曾拍摄过《鹤童》《庄稼院里的年轻人》等上百部集的影视作品，摄影孙滨昌曾拍摄各类影视题材作品400余部，其中，电视剧《年轮》、电影《决战黄桥》、纪录片《根系深深》等分获“飞天奖”等国家级大奖。

齐滨英接受采访时表示，“农民工真是辛苦，在接近-30℃的气温中，常常每天工作12个小时，住在有暖气的简易工棚里，饭菜冒着热气上来没几分钟就挂上了冰碴，双手冻得连筷子都拿不稳……为了向全世界游客展示这样的冰雪景观，他们付出了艰苦努力。”齐滨英说，拍摄影片前她认为冰灯的设计者太

顶风冒雪连续作业的采冰人、每一处经典冰雪建筑都融汇了设计的匠心和高超的搭建技艺，纪录片《冰建王国》以纪实的手法拍摄制作，再用回顾冰建筑历史来源和冰建现场的平行蒙太奇的艺术创作手法，将过去和现实紧紧联系在一起，把观众引领到一个美丽的童话王国，向世界展示黑土地上的美丽冰雪世界。

15天、约10000人，集中建一座60万平方米的冰雪世界。这里的冰和雪都凝聚了无数参与者的心血，只为给游客带来最值得铭记的美好回忆。纪录片《冰建王国》从宏观角度展示了冰雪王国里的建设者的辛苦付出及心路历程，以哈尔滨冰建筑发展为着眼点，把中国北方丰富的冰雪自然资源和深厚的冰雪文化内涵以电影纪录片这种艺术形式展现给观众。通过歌颂冰建开创者以及建设者勇于创新、无私奉献、不畏艰险、不怕困难、爱祖国、兴家乡的优秀品质，展现了哈尔滨人良好的精神风貌。

厉害了，但真正走进冰雪景观制作者、走进他们的生活，才发现让人震撼的是这些普普通通的农民工。目前，《冰建王国》经过中宣部电影局的审查，现已获得“龙标”和院线上映许可证，将很快与影迷们在影院见面。作为一部展示哈尔滨市冰雪文化、建筑风格和创新发展的纪录片电影，《冰建王国》以生动的画面和真实的故事展现哈尔滨市的冰雪奇观和独特的建筑风格，激发观众的兴趣和好奇心。通过电影发行和宣传向观众展示哈尔滨市作为冰雪旅游目的地的独特魅力，提升城市形象和知名度，带动经济、文化和旅游可持续发展。

明园丽景小区 5栋1单元暖气热了

本报讯 (记者 霍亮)10

月30日，记者报道了哈市明园丽景小区5栋1单元赵先生家暖气不热的问题。负责该区域供热的威立雅(哈尔滨)热电有限公司工作人员接到记者反映的问题后，立即派工作人员到现场，现场确认

用户室温符合供热条例要求。经排查此户供热设施存在地热私接的情况导致循环不畅。随后，工作人员对私接阀门流量进行调整，同时进行室内水力平衡调节，赵先生家的地热循环顺畅后，当晚室温已经提升至22.5℃。

“冰城+”客户端咨询投诉平台

1.扫描右侧二维码，下

载安装“冰城+”客户端；

2.在“冰城+”客户端

底部点击“报料”，进入“您

的冷暖，我们呵护，记者帮

您跑供暖”咨询投诉专区；

3.点击页面右下角“照

相机”按钮，进入投诉页面；

4.在“选择报料栏目”

处下拉选择本栏目，正文可

以通过文字、图片、视频等



进行描述(需提供所在小区住房具体地址及供热企业名称和投诉的内容)，之后提交即可。

您的冷暖 我们呵护
记者帮您跑供暖

主办 哈尔滨市住建局 哈尔滨日报社

冷暖空气交替 气温变化频繁

1日最低气温 0℃，及时添衣防感冒

本报讯 (记者 陈悦)10

月31日早晨，冰城迎来一场小雨，14时许，主城区气温在6℃左右。预计11月1日和2日哈市仍受冷空气控制。

市气象台预报，11月1日主城区多云天气，午后最高气温 6℃，夜间最低气温 0℃。2 日强暖空气到达冰城，昼夜温差大，应注意及时增减衣物，避免着凉感冒。

日期	天气	风向	气温
1日	白天	多云	东南风2-3级 6℃
	夜间	多云	东南风3-4级 0℃
2日	白天	阴有小雨	西北风4-5级 15℃
	夜间	阴有雨夹雪	西北风3-4级 -7℃
3日	白天	多云	西北风2-3级 5℃
	夜间	多云	偏东风2-3级 -6℃

因城施策激活冰城楼市 刚需改善释放消费潜力

——写在哈市第46届商品房展销会闭幕之际

本报记者 刘述波文/摄

政府搭台、行业联合、企业让利、群众受益……10月31日，以“惠民安新家宜居幸福城”为主题的哈尔滨市第46届商品房展销会圆满落幕。为期11天的展会共成交房源1917套，成交面积19.94万平方米，成交金额19.13亿元，这份成绩单背后，离不开哈尔滨市委、市政府以及住建部门的努力。为进一步激活冰城楼市，哈市适时调整优化房地产政策，因城施策用好政策“工具箱”，充分释放出哈市的刚需和改善型住房消费潜力，有效激发和提振了冰城房地产市场的活力，促进房地产市场有序健康平稳发展。



房展会现场，众多市民前来观展咨询。



展会集聚效应激活冰城楼市

式”把心仪的项目逛了一遍，拿回写着置业顾问联系方式的单页与家人商量。记者看到，几乎每个展位都能遇到一家老小前来看房。这其中，不少是父母从外地赶来，利用一天时间给在哈市工作的孩子选房。“过年的时候就想着在哈尔滨买房，但各个楼盘跑来跑去不方便，趁着这次展会机会，几乎涵盖了所有想看的楼盘，转一圈就能问清楚想知道的，效率很高。”从大庆赶来的孙先生说，这次房展会的优惠力度很大，特别是对于非哈市户籍的购房者也可以享受到购房补贴，这吸引了更多在哈工作的新市民在冰城安家。

值得一提的是，本届房展会是哈市探索“购房+文旅”融合发展新路径的首次展示。展会所在地中华巴洛克历史文化街区是哈市民族工商业发源地，也是哈市13个历史文化保护街区之一。这里历经百年沧桑巨变，历史资

源丰富，是面积最大、保存最完整的“中华巴洛克”风格建筑群。记者注意到，不少市民看完展会后来到了附近的购物街和餐饮街逛了起来。

“这是哈市将展会文化、建筑文化和旅游文化相融合的一次创新探索，通过举办‘当新房遇上老街’哈尔滨市第46届商品房展销会定向拍照打卡活动’、设置非遗展示休闲区，让逛展群众欣赏非遗技艺的魅力。”活动主办方负责人介绍，希望广大市民通过置身于历史文化建筑群中，了解哈尔滨传统文化的悠久历史，感受冰城绿色智能的幸福生活和发展活力，打造“购房+文旅”相融合的消费新体验，展现哈尔滨宜居、宜业、宜游的城市形象。

据悉，本届房展会汇聚国内和黑龙江省内优质房企等64个房地产项目，23288套优质房源。其中21家房企参加线下房展会。



优惠政策叠加释放合理购房需求

2023年初开始，按照国家对房地产市场“因城施策”的要求，哈市陆续出台了《哈尔滨市人民政府印发关于进一步促进哈尔滨市房地产市场平稳健康发展的若干措施》，哈尔滨“人才新政30条”购房补贴政策、哈尔滨住房公积金管理中心十项惠民实事等政策，在哈银行也按照国家的政策调整推出贷款利率优惠，各大房企则推出打折优惠等一系列举措。

其中，“个人在9区购买首套或第二套新建商品住房，且在线上线下新建商品房展会期间完成《商品房买卖合同》网签备案的，凭本人身份证证明、《商品房买卖合同》、购房交款票据、《不动产权证书》，按实际购房款的1%给予购房补贴。”“多孩家庭、非哈市户籍居民购买新建商品住宅享受1万到2万之间不等的补贴”等多重优惠政策吸引购房群众关注。

与此同时，为了最大限度惠及购房群众，哈

市各大房企不仅推出打折优惠举措，还推出房屋送车位、送家装、送家电、送物业费、送供热费等优惠活动，以更多力度惠及购房者。哈尔滨广播电视台也在第46届商品房展销会上推出了50套专属特价房源……一项项惠民举措激发购房群众合理的刚需和改善性购房的热情。

不论是在第45届商品房展销会上，还是在第46届商品房展销会上每天的成交量都在不断攀升，房展会期间政府的利好政策及各房企的福利补贴等，迅速拉升市场刚需和改善型购房客户的购房成交速度，也为房企的未来发展奠定了良好的基础。

为此，本届房展会设立了“房展政策解读”及“银行优惠政策”咨询专区，由哈市住建、不动产、公积金、银行等部门和单位进驻，为购房者现场提供全面的购房政策咨询、银行贷款等方面的服务，帮助百姓实现精准高效选房。



以展会为契机提升产品和服务质量

房地产业一头连着政府抓经济、谋发展的大计，一头牵着人民群众的安居乐业。随着城市日新月异的发展和人居环境的不断改善，人们对住房的期待也从“住有所居”向“住有宜居”“住有乐居”的观念逐渐转变。为此，哈市住建部门牢牢把握“人民群众对美好生活的向往”这一关键点，不断推动哈市房地产市场平稳健康发展。

“今年以来，哈市先后出台了一系列利好政策，为房企、购房者提供了良好的交易环境与氛围，市场活跃度正在稳步提升；而举办房展会一直是哈市房地产业的重头戏，今年哈市及各区还分别结合自身优势组织举办房展会，不仅给参展企业带来了更多的有效客户，更进一步提振了市场信心，也让社会各界看到了哈市房地产市场的巨大潜力。”哈市住建局相关负责人表示，今年以来，通过房展会促销、出台政策和金融工具结合发力，哈市房地产市场正逐步恢复，不论是本地房企，还是外埠名企都看好了哈尔滨的未来发展前景。

对此，黑龙江省暨哈尔滨市工商联房地产商

会会长、汇龙集团董事长单勇表示，“习近平总书记赴黑龙江考察并主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会的重要讲话重要指示精神，对我们房企提振信心的助力，政府在调整政策，我们企业在调整产品和服务，要面对今天形势下的新需求，我们要有新的供给方式，给广大市民提供更好的更新的产品更优质的服务，房地产协会的房企也包括外地的头部企业，他们也会把更新的产品更好的理念带给哈尔滨市民。”

据哈市住建局相关负责人表示，下一步，哈市将结合主题教育的深入开展，继续推动落实各项惠民惠企政策，充分发挥传统媒体与新媒体专业的宣传优势，传播哈市房地产最新政策和前沿信息，对哈市房地产销售数据、价格走势、库存状况等情况进行解读分析，展示交易成果，分析市场走向，带动引导行业向好发展。同时，还将采取“请进来、走出去”形式，广泛宣传哈市房地产相关政策，努力让哈市住房消费“暖起来”、市场“活起来”，在打造“宜居幸福之都”的同时，助力哈尔滨经济高质量发展。